



2015年羊年是60年一遇的“金羊年”，与此相关的贵金属产品明显更加受投资者欢迎。对于投资者来说，贵金属贺岁产品年年推，越来越丰富的产品，究竟该如何挑选适合自己的产品呢？今天，记者为您搜罗了当下最热门的贵金属产品。一饱眼福的同时，也可收获最实用、专业的购买指南。  
郑州晚报记者 倪子



# 扫码寻金

## 羊年贵金属产品哪家强？ 晚报带您“精挑细选”

### 生肖贺岁类

农业银行  
“三羊开泰”羊年生肖金银条

中国银行  
“中银十二生肖吉祥金钞”

兴业银行  
“羊年生肖邮票金银券”

邮储银行  
“邮储有福”羊年贺岁金钞

平安银行  
《平安银行-乙未羊年贺岁金银钞》

河南省钱币有限公司  
“文化压岁钱——贺岁银币”

广发银行  
“羊年压岁金钞”

#### 农业银行 “三羊开泰” 羊年生肖金银条

“三羊开泰”羊年生肖金银条正面刻有当代艺术大师韩美林先生(奥运福娃设计者)手书的“传世之宝”字样。采用国内领先的锻压工艺,外形美观,并可在农行实物贵金属销售网点随时购回,手续简单;背面采用三羊开泰图案,寓意吉祥福瑞。

点评:羊年生肖金条材质为Au99.99,规格有20克、60克、100克、200克、500克,满足消费者的不同购买需求。



#### 中国银行 “中银十二生肖吉祥金钞”

中国银行吉祥品牌金钞,采用超薄压画工艺,将十二生肖以简约的剪纸形式表现,配以鲜明特色的祥云、篆文“吉祥如意”与抽象的莲花图案结合。今年主打羊钞正面是辽阔的草原和神态安详、回首远望的剪纸羊,蕴含2015羊年富足吉祥,事事如意的美好祝福。附赠喜庆红包包装,可做随手礼金、压岁钱,也可随钱夹携带,守财护财。在制作工艺方面,该产品采用超薄压画工艺打造,超薄金片由先进的人工技术一次压片成形,浮雕高新技术及镜面和磨砂工艺使画面立体感更强,栩栩如生。

点评:中银十二生肖吉祥金钞是中行自主品牌金钞,也是第一款将传统生肖文化与非遗文化剪纸艺术完美融合的金钞,具有较高的收藏纪念价值。



#### 兴业银行 “羊年生肖邮票金银券”

羊年生肖邮票金银券经中国邮政集团公司批准,中国集邮总公司发行,沈阳造币有限公司铸造,由兴业银行独家限量发售。该产品由中国文化界顶级设计大师、生肖邮票之父吴冠英先生指导创作出品,中国高级工艺美术雕刻师韩晓生手工雕版。

点评:生肖邮票金银券纪念册以生肖贺岁为主题,将羊年生肖邮票金银券、羊年生肖邮票、乙未(羊)年生肖钞等贺岁精品汇集成册。该纪念册融中国邮票、生肖贺岁、传统民俗等多种元素于一体,内涵丰富,极具收藏价值。



#### 邮储银行 “邮储有福” 羊年贺岁金钞

产品正面,蝙蝠与祥云结合的吉祥纹饰,通过代表福文化的传统吉祥花纹,体现“邮储有福”的主题。吴冠英为2015年羊年生肖邮票主图稿设计者,“邮储有福”四字由国学大师范曾先生题写。防伪纹样,内藏“羊”字。福字结合生肖羊变形,每年根据生肖主题来演绎福字,每枚金钞对应唯一编码;产品背面,福字结合生肖羊变形,仿人民币水印。每年根据生肖主题来演绎福字。印文“名扬四海”取“羊”字谐音吉语,与四羊方尊相互呼应。每年选用与生肖主题呼应的吉语印文,邮储银行鼎卡卡面图案用“鼎”字作为底纹,代表着邮储银行的承诺与信誉。

点评:这是中国邮政储蓄银行第一款中国邮储银行自己品牌的金钞、第一款兼具邮政文化和银行属性的生肖贺岁产品、第一款与生肖邮票同主题、同画面、同步上市发行的产品。《乙未年》生肖羊邮票于2015年年初发行,届时,中国生肖邮票即将完整发行3轮。在这一具有里程碑意义的时刻,“邮储有福”羊年贺岁金“钞”更具开创性与标志性。



#### 平安银行 《平安银行-乙未羊年贺岁金银钞》

产品以“钞”为形态,以Au.999、Ag.999为材质,将邮票与钞结合,是史上第一套带有面值的羊年贺岁金银钞。该产品采用人民币的设计手法,使用点线排列及线条的疏密来体现画面,产品一套含金银钞各一枚(或单枚银钞),正面主图为首轮羊年生肖邮票,辅之以防伪底纹,标有“平安银行”及LOGO、“2克”或“10克”等字样;背面主图为正面生肖对应的本命佛,辅之以防伪底纹。金钞采用本色金精密压制工艺,银钞采用高精度彩印工艺与本色银精密压制工艺相结合,每枚纪念钞均有全球唯一编码。

点评:邮票是国家的第二法定货币,《平安银行-乙未羊年贺岁金银钞》产品由中国邮政审批授权,是史上第一套也是目前唯一一套带有面值的彩色纪念金银钞,含有面值,收藏价值极高。



### 压岁金钞类

#### 河南省钱币有限公司 “文化压岁钱——贺岁银币”

2015年贺岁银币正面图案为中国金银币经典图案,中央为中华人民共和国国徽,国徽上方刊国名、下方刊年号。银币背面图案为两扇对开的宅门,每扇门各有一个门环,古朴庄重。两扇门间是春节时家家户户都会张贴的福字,在包装形式上也充分体现了“首次发行”的特点,成为我国首枚采用多种包装形式的贵

金属纪念币。其包装形式包括单枚纸卡包装及10枚一筒的筒装、60枚一箱(内含6个筒)的箱装。百福字周围环以蝙蝠、迎春花、燕子和如意等组合的吉祥图案,细节中展现出浓厚的民俗节庆气氛。

点评:2015年贺岁银币的每一个细节都体现着贺岁文化和祈福文化。根据中国人民银行的规划,贵金属贺岁币将



作为长线项目每年发行,2015年贺岁银币是这一长线项目的“龙头”。

#### 广发银行 “羊年压岁金钞”

“喜气羊羊金羊年压岁钱”极具知识性与趣味性。票面有30几个暗记如好好学习、天天向上、福禄寿喜财等,还有底纹100分,很有知识性和趣味性,同时喜气羊羊金可以用

来和小朋友做游戏,是大人与小孩子沟通的桥梁。采用2克十足金,喜气羊羊金的票面却比马钞大了近30%,厚度比马钞薄了30%,工艺更极致更美。

点评:喜气羊羊金的包装又大又厚,有分量,有手感。无论是压岁钱、利是包、员工福利还是拜年祝福,这样有创意的金羊年年货恐怕再合适不过了。

